GAMTOS MOKSLAI Mokiniy ziniy ir gebéjimy patikrinimo uzduoties pavyzdys

Tasky suma

Trukmé — 15 min.

CHEMIJA

1. Lenteléje pateikti kai kuriy cheminiy elementy simboliai.
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1.1. I8 lentel¢je pateikty elementy isSrinkite ir jraSykite atitinkamo elemento simbolj.
Sarminiy Zemiy metalas: ..............co.co...... (1 taskas)
1.2. Nurodykite, kurio i§ lentel¢je pateikty elementy atome yra didziausias protony skaicius.
............................ (1 taskas)

1.3. Uzrasykite elektroning formulg junginio, sudaryto i§ dviejy lentel¢je pateikty elementy,
susijungusiy kovalentiniu poliniu rysiu.

............................. (1 taskas)

1.4. Kiek gelezies atomy yra 5,6 g gelezies bandinyje? Uzrasykite nuoseklius skai¢iavimus.
(2 taskai)
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BIOLOGIJA

2. Daugelio smulkiy vandens organizmy dujy apykaita vyksta tiesiogiai tarp gyviny lasteliy ir
aplinkos. Vandenyje iStirpes deguonis skverbiasi j Igstele, o anglies dioksidas i$ lgstelés iSeina j
vandenj. Siems organizmams specialiy kvépavimo organy nereikia. Kiti vandens gyviinai turi Ziaunas —
kraujagyslémis iSraizgytus labai plono audinio sluoksnius. Pro ziaunas tekantis vanduo teikia deguonj
ir pasalina anglies dioksida. I§ stuburiniy gyviny ziaunomis kvépuoja zuvys ir kai kurie varliagyviai.
Dauguma suaugusiy varliagyviy turi plaucius, taciau dujy apykaita su aplinka vyksta ir pro plong oda.
Ropliai, paukséiai ir zinduoliai kvépuoja kraujagyslémis iSraizgytais plauciais. Deguonis j plaucius
patenka per kvépavimo takus, plau¢iuose vyksta dujy apykaita.
Tekstas adaptuotas 1.Sylvija, S.Mader. Biologija Il kn., V. 1999, p. 426.

2.1. Paaiskinkite, kuo svarbi dujy apykaita organizmo gyvybinei veiklai. (1 taskas)

2.2. Remdamiesi tekstu nurodykite 3 stuburinius gyvanus, kurie turi skirtingus dujy apykaitg tarp

organizmo ir aplinkos vykdan¢ius organus. (1 taskas)
GYVINGS. .. 0] (0 F= T - PRSP
GYVUNAS. ... (0] 0 T2 = L PR
GYVENGS. ... OFQANAS. ..\ttt et et et et e e et et et et et et e e e e e

3. Paveiksle raidémis pavaizduoti pamiskés ekosistemoje skirtingas ekologines nisas uzimantys
pauksciai.

A. PléSros paukséiai

B. Smulkiais narinotakojais
bei Kirmeélémis mintantys

pauksciai
. C. Daugiausiai augaliniu
4 maistu mintantys
paukséiai
3.1. Parasykite, kuria raide pazyméty pauksciy ekosistemoje turéty bati maziausiai? (I taskas)
3.2. Nubraizykite mitybos tinkla, susidedant; is dviejy mitybos grandiniy. (2 taskai)
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FIZIKA
Apibraukite pasirinkto atsakymo raide.

4. Automobilis vaziuoja vidutiniu 90 km/h grei¢iu. Kiek laiko vairuotojas gali sustoti poilsio, jei 200
km kelig jis turi jveikti per 3 valandas? (1 taskas)

A 47 min
B 0,078h
C 7,8min
D 4,7h

5. Naudodamiesi kiino greicio priklausomybés nuo laiko grafiku raskite, kokios jégos veikiamas juda
3 kg masés kiinas? (1 taskas)

A 3N V. m/s
B 6N .
C 15N

D ON | e

[

39

6. Svyruoklés svyravimo amplitudé 2 cm. Kokj kelig nueina svyruoklé per laika, lygy 2 periodams?
(1 taskas)

0,016 m
1,6 m
0,04 m
0,16 m

OO w>

7. Kilnojamasis skridinys sveria 1,2 N, o prie jo prikabintas pasvaras sveria 6 N. Ka, tolygiai keliant
pasvarg, rodys dinamometras, prikabintas prie laisvojo virvés galo? Trinties nepaisykite. (I taskas)

A 36N
B 3N

C 72N
D 144N

8. Kuris bangg apibuidinantis dydis nekinta bangai peréjus i$ vienos terpés j kita? (1 taskas)

A Tik bangos ilgis.

B Tik bangos daznis.

C Tik bangos sklidimo greitis.

D Bangos sklidimo greitis ir bangos ilgis.
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